

南岳区乡村三级规范管理慢病患者

夯实基层医疗网底,打通医改“最后一公里”



村民为基层卫生服务点赞。

出村,大病不出县”,县乡村三级规范管理慢病患者,南岳区自今年8月以来,区卫健局经常组织南华大学附属三医院专家团队对血压、血糖控制不满意人群进行上门巡诊,让慢病患

者不出家门就可享受县级医院医疗服务。巡诊中,专家对患者进行现场评估,并对后续用药调整予以科学指导。各基层医疗机构以此为契机,摸清“两病”患者用药底数,保障百姓用药需求,让“两病”患者在村卫生室就近享受医保报销。

目前,该区共有村医20人、25个家庭医生团队,对辖区内15967名重点人群进行健康管理,实现了对高血压、糖尿病等慢病人群“应管尽管”。特别是自今年7月以来,南岳区20家村(社区)卫生室全部开通医保直报,实实在在地让村民能够在家门口真正享受到负担得起的基本医疗服务。

基层医疗服务既是百姓就诊“第一站”,也是医改“最后一公里”,家庭医生更是居民健康的“守门人”。近年来,南岳区卫健委高度重视基层医疗卫生事业发展,不断深化基层医疗卫生体系建设,积极加大投入,持续提升基层医疗卫生服务质量,强化慢病“一站式”门诊服务,最大程度夯实老百姓“家门口”的“医”靠。

为助力乡村振兴“健康帮扶”,贯彻落实分级诊疗,实现“小病不

老人晕倒街头白衣天使出手

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林)“有人晕倒啦!快来救人啊……”11月25日上午10时许,衡阳市第一人民医院门诊护士肖莉萍走在医院附近的湖北路上,突然听见有人呼救,循声过去,发现路人正围着一名昏迷在地的老奶奶,其儿子手足无措地跪在老人身旁。

见此情况,肖莉萍立即疏散人群,并为老人检查,发现老人脸色煞白,口唇发绀,呼之不应,虽然有心跳和呼吸,但人已经无意识。从其儿子口中了解到,老人此前也有过这种情况,肖莉萍顿感不妙,一边打电话给急诊科请求支援,一边到医院急诊门口与闻声路过的黄雪琴医生把备用的担架床推到病人身边,随同急诊科的护士、保安一同前往现场急救。从发现老人晕倒,到送入急诊科抢救,仅用了短短4分钟。

到达急诊科时,老人突发心跳呼吸骤停,该院多学科团队立即对其实施心肺复苏,接力展开救援。经过紧张的抢救后,患者终于恢复了心跳和呼吸。超声检查显示老人心脏有升主动脉内径增宽、室间隔运动搏幅减弱、主动脉硬化、心包积液等,转入该院心内科进行后续治疗,目前患者病情稳定。

据了解,心脏骤停是医学领域最危急的情况之一,4—6分钟后会造成患者大脑和其他人体重要器官组织不可逆的损害,若得不到及时有效的救治,常致患者即刻死亡。正因为肖莉萍的及时出手相救,为老人的抢救赢得了宝贵的时间。

凝聚社会力量合力共抗艾滋 衡阳县开展相关宣传活动

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 胡小敏 吕娇)近日,衡阳县防艾办组织县禁毒办、县妇联、团县委、县卫健局、县疾控中心、县红丝带关爱协会、西渡镇明翰社区等单位组织在县城夏明翰广场举行以“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”为主题的大型宣传活动。

活动现场,工作人员和志愿者佩戴红丝带,向前来咨询的群众发放防艾宣传折页、宣传读本、宣传海报等,详细讲解了性病、艾滋病、丙肝的防治知识。

本次活动该县共发放性病、艾滋病、丙肝、禁毒等防治知识宣传折页6万余份、宣传海报800份,覆盖25个乡镇;接受群众咨询3000余人次;性病防控新媒体健康服务平台共发放性病干预服务包3500份。通过宣传,广大人民群众对艾滋病的防治知识以及国家对艾滋病感染者的关怀救治政策有了更深入的了解。

衡阳日报讯(通讯员 尹霞)为进一步培养青年学生提升防艾意识和预防艾滋病的能力,近日,衡阳市第三人民医院“防艾进校园”健康教育宣传在南华大学多功能报告厅举行。

本次活动设有艾滋病知识科普宣

推进医疗质量持续改进 市中心医院举办首届医院质量管理工具培训会

衡阳日报讯(通讯员 许栋乾 王旋)为了推进医疗质量持续改进,规范质量管理体系应用,11月27日—28日,衡阳市中心医院举办了首届医院质量管理工具培训会。此次培训会由该院质量与安全评价办公室,特邀请上海康程医院管理咨询有限公司执行总裁、台湾籍著名讲师陈俊凯授课。

陈俊凯用风趣幽默、循循善诱、抽丝剥茧、深入浅出的教学方式讲授了《FOCUS-PDCA》和《根本原因分析》(RCA)两大常用质量管理体系的运用,将核心学员分成7组进行评比,课堂气氛十分活跃。

课堂从最基本的定义开始,详细

解说如何制作查检表、流程图、柏拉图、鱼骨图,如何区分近端原因与远端原因,如何制定实质行动计划,并且手把手教学员操作,再对作业进行现场答疑解惑点评。课程结束,陈俊凯用乌鸦喝水的例子启迪大家,再次强调使用正确管理方法的重要性,并叮嘱大家要坚持学习。

课堂从最基本的定义开始,详细

市第一人民医院:

辨证施治,口腔癌患者病情明显改善

衡阳日报讯(通讯员 唐娇)近日,衡阳市第一人民医院康复疼痛科成功让一名口腔癌晚期患者病情得到明显改善,创造了该院中医传统治疗口腔癌的奇迹。

患者赵爷爷3个月前因口腔疼痛、溃疡持续不愈,在外院确诊口腔癌伴多处转移,辗转本市多家医院就诊,已无手术机会。被病痛折磨的赵爷爷寝食难安,严重影响了生活质量。

在亲戚的介绍下,他来到衡阳市第一人民医院康复疼痛科。该科副主任董成林接诊后,经过辨证施治,结合针灸、配合中药等对症治疗2个月后,

患者病情得到明显改善,口腔创面逐步愈合,现能正常进食、说话自如。

董成林介绍,市第一人民医院近年来已成功治疗几例类似病案,通过中医辨证施治、针灸及汤药等特色中医治疗,帮助此类患者调理身体、平衡阴阳、缓解疼痛,已取得显著效果。

党建引领聚合力 联建共建促发展

市第一人民医院到静安医院开展党建结对帮带活动

衡阳日报讯(通讯员 谢惠君 孙于清)为进一步推进两新党组织“三带五帮”行动,实现党建与业务工作深度融合,11月29日上午,衡阳市第一人民医院组织医疗专家团队一行12人前往衡阳静安医院开展党建结对帮带活动。

市第一人民医院医技第一党支部对衡阳静安医院在阵地建设、“三会一

如何开展下阶段工作进行了交流和研讨,并签订了有关帮带协议。下一步,市第一人民医院将不断拓宽党建共建形式,将医院的管理理念、先进技术和优质服务渗透到静安医院的日常工作中,协助该院党建与业务的深度融合,促进该院高标准建设和管理,为人民群众提供层次多样、优质快捷的医疗服务。

市第三人民医院开展“防艾进校园”活动



市第三人民医院是我市唯一的艾滋病定点收治医院、湘南地区艾滋病合并尿毒症患者唯一透析治疗点,医院承担国家级中医药治疗艾滋病项目、母婴阻断项目、儿童抗病毒项目、艾滋病治疗管理项目等重大专项20余项,先后被授予“全国芙蓉标兵岗”“湖南省芙蓉标兵岗”“湖南省艾滋病扩大发现治疗奖”“衡阳市芙蓉标兵岗”诸多荣誉。

科、医疗服务部、血液传染病科、血液传染病门诊工作人员积极参与筹备和实施工作。现场进行专题讲座3场,专家咨询40余人次,30余名大学生参与自愿检测,宣传成效显著。

据悉,“防艾进校园”活动是近年来我市“艾防”最具特色的活动之一,得到了社会各界的高度关注,累计覆盖高校师生100余万人次。“衡阳市芙蓉标兵岗”诸多荣誉。

健康

衡阳市中心医院

院本部 地址:衡阳市雁城路12号(雁峰公园斜对面)

华新院区 地址:衡阳市华新开发区光辉街31号(太阳广场旁)

急救电话 8120888

阅兵式上英姿飒爽 退役归来“热血”依旧

——记无偿献血者单琴凤

■通讯员 樊定成 邓晶晶

戎装在身,她保家卫国,将青春与汗水献给军旅;退役归来,她本色依旧,将一腔“热血”献给病床上生命垂危的患者。她就是26岁的退役军人单琴凤,曾在南部战区某部服役,2021年退役回到家乡衡东县高湖镇,目前在衡东县洣江生态园工作。

3年军旅生活,让单琴凤成长为一名热爱国家、关爱生命的中国公民解放军战士。她退伍不“褪色”,身上一直葆有军人的责任和情怀,每年她都会参加无偿献血活动。最近单琴凤又一次参加了无偿献血活动,成功捐献全血400毫升。

2017年的一天,父母带单琴凤赶集买菜,当她看到高湖镇政府院内挂着“捐献可再生的血液,挽救不可重来的生命”宣传横幅后,毫不犹豫地捐献了自己的第一份热血。此后每年她都坚持献血。父亲告诉她:“无偿献血是关爱他人、服务社会的好事。”

2019年,单琴凤应征入伍,成为一名光荣的空军战士,并光荣地参加了庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式。当天,随着方阵领队一声“向右看”的嘹亮口号,女兵方阵向天安门城楼行注目礼。她说:“那一瞬间,那种自豪感和责任感就像刻在了我心上,一辈子都不会改变和忘掉。”

曾经的单琴凤身着戎装,英姿飒爽,现在退伍回乡仍初心不改。就像她说的,虽然退伍了,但军人的作风一辈子都改不了,只要社会有需要,



图为单琴凤参加献血。

让无偿献血 成为青年学子的自觉行为

高校新生健康知识巡讲活动走进南华大学

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林)为深入推进高校卫生与健康教育工作,推动健康知识普及行动,12月1日,“健康知识普及·我行动”主题宣传暨第二届湖南省高校新生健康知识巡讲活动在南华大学南华楼开讲。

授课现场,市中心血站临床服务科科长罗艳娟、检验科副科长郭建波为该校公共卫生专业的500余名新生上了一堂精彩的健康科普课。两人以临床案例为示范,充分结合其扎实的理论知识,通过生动形象的图文展示,围绕无偿献血、艾滋病防治等健康知识进行详细讲解。

此次健康知识巡讲活动坚持把健康教育融入教育教学各环节,现场通过发放健康知识宣传页的方式,将健康科普知识深入人心,充分调

动了学生的学习兴趣。

宣讲结束后,同学们纷纷走上献血车挽袖献血,用爱心和行动展现新时代大学生的责任和担当。

活动现场气氛轻松愉悦,同学们在欢声笑语中完成了献血这一光荣之举。

学校相关负责人表示:高校新生健康知识科普宣传活动非常有意义,让新生树立了正确的健康意识,此次我们将宣讲与献血活动相结合,在引导青年学子牢固树立“每个人是自己健康的第一责任人”理念的同时,鼓励青年学子积极参与无偿献血,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,让无偿献血成为青年学子的一种自觉行为。

今后将持续举办下去,发扬南华学子乐于助人、无私奉献的精神,让爱心一直传递下去,帮助每一个需要帮助的人。

产妇大出血 献血者驰援

衡阳日报讯(全媒体记者 朱嘉林)近日,南华大学附属第一医院的一名产妇出现大出血,危急时刻,市中心血站紧急供血,众人合力为生命续航。

12月1日上午8时许,市中心血站临床服务科接到南华附一医院输血科紧急用血需求:“一名由县级医院转入南华附一的产妇因大出血,急需A型机采血小板输注。”由于机采血小板采集有一定的特殊要求,市中心血站领导高度重视,各科室积极联动,机采科科长刘旋紧急在机采血小板微信群“爱心之

家”招募A型血志愿者。

市卫健委妇幼健康科科长蒋先伟得知消息后,第一个响应,率先赶到市中心血站机采科献血,今年是她参加无偿献血的第19个年头,也是其本年度第二次参加血小板捐献。献血时她表示:“安全、充足的血液对大出血危重孕妇至关重要,用可再生的血液挽救不可重来的生命,这是我应该做的。”随后,献血者张路希、陈志东陆续到达,工作人员迅速进行检测,很快他们顺利献血。据悉,截至目前两人累计献血分别达60次和114次。